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Instructions

— Le sujet fait 13 pages et comporte 25 questions.

— Les questions notées QCS ont une unique bonne réponse, les questions notées QCM ont au
moins deux bonnes réponses.

— Les questions sont indépendantes. En particulier, la méme notation dans deux questions
différentes désigne deux objets différents.

Questions

1) QCS-On cherche & déterminer I’ensemble I C R tel que
exp(2+m—m2) >1

si et seulement si z € I. Parmi les réponses suivantes, laquelle est correcte ?

a) I = [0,+o0].

b) I =]— 00, —1]U [2,+00].
) I =[-1,2].

d) I =[-2,1].

e) I =]—o00,1]U[2,+oo]
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2) QCS -Pour z dans R, on note

o= () ()

Quelle expression alternative est valable pour tout  dans R?

) @) = 5 (3)

b) 1@ = 5 ()

3) QCS-Soit P et @ les polynomes

P(X)=1-X>+ X3 e QX)=1- X2

On calcule le polynéme R = P o (). Parmi les propositions suivantes, quel est le résultat correct ?

a) R(X) = 3 — 5X? + 4X4 — X6,
b) R(X) = 1 + 5X2 + 2X* + X°©.
c) R(X) =1 — X2 4+ 2X% — XS
d) R(X) =1 — 5X2 + 4X* — X©

e) R(X) =1 — X2+ 4X* — XS,
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4) QCS-Soit A et B les polynomes
AX) = X' — X® —3X2 - 2X +3 et B(X) = X% 42X + 2.

On note R le reste de la division euclidienne de A par B. Parmi les propositions suivantes, quel
est le résultat correct ?

a) R(X) = X? + 4X + 3.
b) R(X) = —6X + 1.

) R(X) = —6X — 1.

d) R(X) = 2X + 1.

e) R(X) = 2X — 1.

5) QCS-On cherche deux nombres complexes « et 8 tels que a + 8 = 1 et af = 4. De quelle
équation du second degré, « et B sont-ils solutions ?

a) X2 — X —4=0.
b) X2 — 4X +1 = 0.
c) X? +4X —1 =0.
d X?-X—-1=0.

e) X2 - X +4=0.
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6) QCM-On donne le nombre complexe 2 = —1 + 2i. Parmi les égalités suivantes, lesquelles
sont correctes 7

1 e 1T

Nyt O =gty

b) —— + (2° = 4 + 3i
z — 7 z — 7.

1 o _

c) -+ (2)° = 2 + 3i.
Z — 1

d) |z+1] = 2.

e) lz+1] = 3.

7) QCM -Pour tout § € R, on note M (6) le point d’affixe ¥ et O I'origine du repére orthonormé
canonique. Parmi les phrases suivantes, lesquelles sont correctes ?

a) Les points M(3) et M(—Z) sont diamétralement opposés.
b) Le triangle formé par les points O, M(2) et M (%) est rectangle en O.
c) Les points M (&%) et M(—%) sont confondus.

d) Les points M (%) et M(%) sont diamétralement opposés.

e) Les points M (%) et M(Z) sont confondus.

3

8) QCM -Soit a et b deux nombres réels. Parmi les égalités suivantes, lesquelles sont vraies pour
toutes les valeurs de a et b7

a) sin(a+b) = Reeil@+h),

b) sin(a +b) = Imeietd),

c) sin(a+0b) = sina + sinb.

d) sin(a+b) = sinacosb — cosasinb.

e) sin(a+b) = sinacosb + cosasinb.
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9) QCS-Soit (u,)n>2 la suite définie par

1
Yn2>=2 u,=-——.
g n2—2-—n
Parmi les égalités suivantes, laquelle est correcte ?
a) lim I 1,
n—++4+o00 N
U 1
b) lim — = —=.
) n—ir-{-loo n 2
c) lim nu, = —1.
n— +00
d) i 1
i = =3
e) lim u, = +oo.
n— +00
10) QCM -Soit (un)n>1 la suite définie par
1
Yn21, u, = —""-—/¥—.
n+e +1

Parmi les affirmations suivantes, lesquelles sont correctes ?

a) V/n>1, 0< u,<

N —

b) La suite (u,),>1 est croissante.

c) La suite (uy)n>1 est décroissante.
1
d) sup{u,, n>1} = 5

e) inf{u,, n>1} = 0.
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11) QCS-On note Dy le domaine maximal de définition de la fonction f définie par 1’expression

(@) = In (3”12__;) |

Parmi les propositions suivantes, laquelle est correcte ?

a) D; =] — oo, —2U]L,2].

b) Dy =] — 2,1[U]2, +o0.
c) Dy =]—2,2[.
d) D; =] — o0, —2[U]1,2].
e) Dy =]—2,1].

12) QCM -On définit les fonctions f, g, et h sur R par
flz) =€, g(x) =3z +1, h(z) = 2" -1

Parmi les affirmations suivantes, lesquelles sont correctes ?
a) Vz € R, goh(z) = 922 + 6z.
b) Vz €R, ho f(z) = * — 1.
c) Vz €R, hog(x) = 9z%
d) Vz eR, fog(z) = ¥+,

e) Vz e R, go f(z) = 3e**L.
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13) QCS-Soit f la fonction définie sur |0, +o0o[ par

_ (22 +1)2

Parmi les égalités suivantes, laquelle est correcte ?
li = 2
2) hm flo) =2

b) lim f(z) = 0.

T—r—+00

c) lim f(z) = 4.

T—+00

d) lim f(z) = 4oo.

T—r+00

e) lim f(z) = 1.

T—r+00

14) QCM -Soit u une fonction définie et décroissante sur |0, 1] et telle que

ili%u(a:) = +o0, }Jl_}ﬂ}u(a:) = 0.

Soit F" la fonction définie sur R par F(X) = Xe *. On définit la fonction f = F o u sur |0, 1[.
Parmi les affirmations suivantes, lesquelles sont correctes ?

a) lim f(z) = —c0.

z—0

b) lim f(z) = 0.

z—0
c) alcl_I)I(l) f(z) = +oo.

d) lim f(z) = 0.

z—1

e) lim f(z) = 1.

z—1
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15) QCM -Soit f la fonction définie sur R par

3 — 422 + Tx — 6
z2 — 2%

siz € R\ {0,2},

flz) = 3 siz=0,

siz = 2.
\

Parmi les assertions suivantes, lesquelles sont correctes ? On ne s’intéresse pas au domaine maximal
de continuité.

a) La fonction f est continue sur |0, +oo].
b) La fonction f est continue sur | — oo, 1[.
c) La fonction f est continue sur ]0,2[.

d) La fonction f est continue sur |1, +o0.

e) La fonction f est continue sur | — 2,2[.

16) QCS-Soit F' une fonction continue strictement croissante sur R et telle que lim F(z) = 0,
T——00
F(0) = 1, 1i141_1 F(z) = 2. On définit la fonction f sur R par f(z) = F(z® + 1). Parmi les
T—r+oQ

affirmations suivantes, laquelle est correcte ?
a) L’image de R par f est ]0,2[.
b) L’image de R par f est |1,2[.
c) L’image de R par f est [1,2].
d) L'image de R par f est [1,2].

e) L’'image de R par f est [0, 2].
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17) QCS -Soit f la fonction définie sur R par
f(z) = (sinz)e® L.

Parmi les expressions suivantes, laquelle donne la dérivée de f sur R?
a) f(z) = (cosz)e® *1,
b) f(z) = (—2zcosz)e® t1.
c) f(z) = (cosz + sinz)e® 1.
d) f(z) = (cosz + 2zsinz)e® *1.

e) f(z) = (—cosz + 2zsinz) e 1.

18) QCS -Soit u une fonction dérivable sur R. On définit la fonction f sur R par

f(@) = In(*(z) + 1).

Parmi les expressions suivantes, laquelle donne la dérivée de f sur R?

a) f(z) = m
b) flo) = 2
) f0) =

d) f(@) = —2u/(z) (W3(z) + 1).

&) flz) = 2
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19) QCS-On calcule l'intégrale suivante :

2 0
I :/ _ T4
0o vVad+1

Parmi les égalités suivantes, laquelle est correcte 7

2

L >

2v/2.

20) QCS-On définit :

T.

-2 0

0 -1 S
A=(1 -10), B=(1 0 ,etC’:< >
0

2

et on calcule le produit matriciel AB*C. Parmi les égalités suivantes, laquelle est correcte ?

a) AB'C = (0 2).

b) AB'C = (g)

c) AB'C = (-1 1).

d) AB'C = G)

e) AB'C = (1 1).

10
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21) QCS -Dans R® muni de son repére orthonormé canonique, on note S ’ensemble des solutions
du systeme

r —y + z =1
26 + § — & = [
-z + y + 22 = -1

Parmi les affirmations suivantes, laquelle est correcte ?
a) Le systéme donné n’a pas de solution : S = 0.
b) L’ensemble S est une droite.
c) L’ensemble S contient un unique point.
d) L’ensemble S est un plan.

e) L’ensemble S est tout I'espace : S = R,

22) QCS -Soit f une fonction dérivable qui réalise une bijection de R sur R. On note g la bijection
réciproque de f (c’est-a-dire g = f~!). On suppose de plus que f et f’ prennent les valeurs suivantes

f(-1)=2 £(0) =0 f@) =1
f-1)=3 ) =3 2)=2

Parmi les égalités suivantes, laquelle est correcte ?

2) g(2) = 2
b) ¢(2) = 3.
c) 9'(2) = =3
4 ¢(2) = 5
) 9(2) = 3

11



UNIVERSITE DE TOURS - PASS - Mathématiques - Epreuve de décembre 2021 - session 1

23) QCM -Parmi les égalités suivantes, lesquelles sont correctes ?
a) Arcsin((sin(n))) = 7.

b) Arccos(cos(m)) = —1.

. . bm T

c) Arcsm(sm(?)) =

d) Arccos(cos(G—W)) = 4—7T
) b}

e) Arctan(tan(%r)) = 4%

24) QCM -Soit g une fonction dérivable sur R. Le calcul de ¢’ donne le tableau de signes suivant
(dans lequel — signifie strictement négatif et + strictement positif) :

T —00 —1 0 +o0

d'(x) - 6 + § -

On donne de plus les limites et valeurs suivantes :
lim_g(z) = +oo, g(~1) = =, g(0) = ¢, lim g(z) = 0
Jlim g(z) = +oo, g =—=, 9(0) = e lim g(z) = 0.
Parmi les affirmations suivantes, lesquelles sont correctes ?
a) L’équation g(z) = 0 a exactement 1 solution réelle.
b) L’équation g(z) = 0 a exactement 2 solutions réelles.
c) L’équation g(z) = 1 a exactement 3 solutions réelles.

d) L’équation g(xz) = 1 a exactement 2 solutions réelles.

e) L’équation g(xz) = 1 a exactement 1 solution réelle.

12
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25) QCM -Soit f une fonction continue sur [—1, 2] dont le tableau de variations est donné par :

T -1 0 1 2
1 In2

I

Parmi les affirmations suivantes, lesquelles sont correctes ?
a) sup{f(z), z€[-1,1]} = 1.
b) sup{f(z), z€[-1,2]} = In2.
c) inf{f(z), z€[-1,2]} = —In2.
d) sup{f(z), z€[-1,2]} = 1.

e) inf{f(z), z€10,2]} = —In2.

FIN DE L’ENONCE

13



